

Cînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI,
SERIA II,
Nr. 8259
4 PAGINI
30 BANI
MIERCURI
10 DECEMBRIE
1975

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, șeful statului Cambodgia, prințul Norodom Sianuk, împreună cu prințesa Monique Sianuk, va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, șeful statului Cambodgia, prințul Norodom Sianuk, împreună cu prințesa Monique Sianuk, va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră în a doua decadă a lunii decembrie 1975.

AM AFLAT DESPRE:

Re-

ve-

Cion

1976

O sărbătoare la confluența a două cincinale

• Bilant rodnic la incheierea cincinului • Vom întâmpla anul cu noi fapte de muncă • 7000 de tineri din Capitală își vor da întâlnire în pavilionul Expoziției realizării economiei naționale • Revelație pentru tineri în toate secțiile Capitalei • Intreprinderi, în 11 stațiuni și cabane montane • Citeva din punctele de atracție ale manifestărilor organizate pentru tineri în zilele de 1, 2, 3 și 4 ianuarie.

— Tovarășe secretar, simțeam foarte serios de așteptat anul 1976 și de începutul lui 1976. Cum întâmplă tinerii Capitalei acest important eveniment?

— Printr-o fericită coincidență, ne răspunde tovarășul Virgil Hampu, secretar al Comitetului municipal București al U.T.C., de data aceasta vom sărbători în noaptea revoluționară încheierea cu succes a cincinului 1971-1975 pe care Capitala l-a îndeplinit cu peste 6 luni înainte de termen — și pasărea într-un alt cincinal, de excepțională importanță în dezvoltarea noastră multilaterală: cincinul revoluției tehnico-științifice. Iată deci un prilej deosebit pentru bilanțuri, pentru formulări.

DRAGOMIR HOROMNEA

(Continuare în pag. a III-a)

Pe șantiere — o unică preocupare:

TOATE OBIECTIVELE REALIZATE LA TERMEN!

Finalizarea la timp a investițiilor presupune continuarea în ritm susținut a activității în șantiere pe toată durata anului rece. Greutățile întâmpinate de constructorii datorită condițiilor atmosferice nefavorabile, pot fi îndesate printr-o bună organizare a muncii, prin asigurarea la timp a fiecărui obiectiv, cu materialele și utilajele necesare. Este totodată necesar ca la fiecare loc de muncă să se ia măsuri pentru folosirea mașinilor și utilajelor la întreaga capacitate pentru utilizarea rațională a materialelor. Organizațiile de partid și U.T.C., comitele oamenilor muncii din întreprinderile de construcții au adoptat în acest sens ample programe de activități pentru perioada de iarnă. De falul în care vor fi acestea îndeplinite depinde în mare măsură punerea la timp în funcțiune a noilor capacități de producție, cu termene de predare în perioada următoare.

Ne-am aflat zilele trecute printre cei peste 1.300 de uteciști care-și desfășoară activitatea pe șantierele Truștilor de construcții industriale Pitești. Pentru toți constructorii de pe aceste șantiere luna decembrie este o perioadă de vîră deoarece printre programele întocmite, în această lună urmează să intre în funcțiune un număr mare de instalații la obiective ce se construiesc în Pitești, Rm. Vilcea, Curtea de Argeș și Cîmpulung Muscel. Trebuie să subliniem că finalizarea cit mai rapidă a acestor lucrări este impusă și de faptul că termenele inițiale de punere în funcțiune au fost în unele situații depășite și repianificate. Programul de măsuri adoptat de organizația U.T.C. în scopul asigurării unor condiții cit mai bune de lucru pe toate șantierele în luna decembrie și în perioada următoare cuprinde următoarele acțiuni pe care le vor întreprinde tinerii la obiective unde se va continua activitatea pe toată durata iernii. Multe din aceste măsuri se află deja în studiu avansat de finalizare. Au fost verificate instalațiile și rezervoarele de aburi pentru încălzire, s-au înlocuit prin muncă patriotică, părțile defecte ale acestor instalații, s-au refăcut hidroizolațiile unor acoperișuri, în depozite materialele au fost stivuite, iar cele care se deteriorează la intemperii au fost depozitate în încăperi special amenajate. O mare atenție a fost acordată lucrărilor de revizuire a tuturor instalațiilor de încălzire, a depozitelor de agregate și stațiilor de betoane, deschiderii drumurilor spre bazinele și depozitele pentru asigurarea ritmicității în aprovizionarea cu betoane și prefabricate. Pentru scurgerea apei eliminate din instalații au fost săpate șanțuri spre canale de evacuare, iar în șantierul noului a fost impus cu buldozerele de pe drumurile de acces. „O mare contribuție — ne spune Marian Popescu, secretarul Comitetului U.T.C. al T.C.I. Pitești — și-au adus-o tinerii la montarea unor echipamente necesare pentru asigurarea unor surse provizorii de căldură, pentru închiderea unor construcții în care să se poată trece la lucrările de montaj ale mașinilor și utilajelor. Pe lângă aceste lucrări, uteciștii au mai întreprins numeroase acțiuni de muncă patriotică pentru decongestionarea unor spații materiale ce nu se mai folosesc. În fiecare sîmbătă s-a fixat o oră în care toți tinerii din șantier efectuează lucrări de întreținere a instalațiilor și utilajelor, evacuarea deșeurilor, înțretin depozitele de materiale”.

Intr-adevăr, pe șantierul Combinatului petrochimic Pitești unde sînt în studii avansate lucrările la mai multe obiective cu termene de punere în funcțiune în acest an și în prima jumătate a anului viitor au fost constituite brigăzi mixte de constructori și operatori chimici, electricieni, A.M.C. — în din partea beneficiarului care execută lucrările de montaj și probe ale unor instalații. Tot în scopul finalizării într-un timp cit mai scurt a investițiilor, echipe mixte de tineri constructori și chimici au preluat liniile de producție pentru efectuarea lucrărilor de finisaj, a rodajului și a lucrărilor pregătitoare punerii în funcțiune a obiectivelor.

Cu toate acțiunile întreprinse și măsurile luate pentru buna desfășurare a lucrului pe timpul iernii, mai sînt încă o serie de probleme a căror rezolvare se impune de urgență. Lipsesc din magazii hainele vătuite, cizmele de protecție, iar unele construcții, deși terminale, sînt încă fără geamuri și uși. După cum, mai sînt o serie de clădiri la care nu s-au racordat instalațiile de încălzire. Sînt aspecte de natură să împiedice asupra desfășurării normale a lucrărilor, fapt pentru care atît conducerea T.C.I. Pitești, cit și organizația U.T.C. trebuie să acționeze urgent și în aceste direcții pentru a se asigura un ritm înalt de muncă la fiecare obiectiv, pentru predarea la termen a unor capacități prevăzute să intre în funcțiune în acest an sau în primele luni ale anului 1976.

NICOLAE MILITARU

500 de premiere

Din date operative centralizate la Ministerul Construcțiilor Industriale reiese că, de la începutul anului, formările specializate de constructori și montori au predat beneficiarilor — industriei și agriculturii — peste 500 noi obiective și capacități de producție. Alte circa 100 de astfel de capacități sînt pregătite pentru a fi alinate la startul producției înainte de începerea anului 1976. De menționat că printre premiile industriale se numără o nouă capacitate de producție de conductori emaliați la Zalău, secția de echipament naval de la Șantierul naval Drobeta-Turnu Severin, turnatoria de fontă de la Întreprinderea mecanică Roman, precum și noi obiective, care sînt produse auxiliare pentru pielerie și cauciuc la Rîșnov.

VIIITORUL CININCAL — CADRE TEMEINIC PREGĂTITE!



ELEVI FRUNTAȘI LA ÎNVĂȚĂTURĂ — cu șase luni mai devreme în producție

Un reușit experiment al Întreprinderii „Timpuri noi” și Liceului mecanic nr. 6

• La cerințele producției cincinului viitor, organizația U.T.C. răspunde prin acțiuni concrete, eficiente • Practica de pînă acum confirmă posibilitatea grăbirii procesului de formare profesională a tinerilor • Uzina — centrul de greutate în pregătirea de specialitate

• După numai cîteva luni de la absolvire, peste 90 la sută dintre prospeții muncitorii își onorează exemplar sarcinile. Preocuparea pentru educarea tinerilor i criteriu în vederea obținerii titlului de fruntași în întrecere.

Intr-un moment în care Uzina „Timpuri noi” avea mare nevoie de forță de muncă suplimentară, dată fiind creșterea capacității sale de producție, organizația U.T.C. a adus în discuție o idee care avea să se dovedească deosebit de importantă: s-a propus selectarea celor mai buni elevi din anul III al școlii profesionale din cadrul Liceului mecanic nr. 6, care să fie incluși într-un proces intensiv de practică în producție, cu comprimarea teoriei, astfel ca perioada calificării lor să se reducă cu șase luni față de prevederile programului. Printr-o colaborare permanentă și efectivă între școală și întreprindere, între organizația U.T.C. și cadrele tehnice din secții, care se ocupau de instruirea elevilor, s-a reușit, într-adevăr, ca fiecare dintre ei să devină capabil să execute în timp normal, operațiunile de categoriile I-IV. El au devenit asadar, muncitori calificați, absolvenți ai școlii profesionale cu jumătate de an mai devreme, în ciuda valorii atît pentru producție și școală cit și pentru elevi.

Se poate permanentiza o asemenea formă de intensificare a pregătirii elevilor cu rezultate deosebite la învățătură?

Intr-ucum sîntem în al treilea an de experimentare, afirmă ing. Ion Boierecu, directorul adjunct al liceului, iar rezultatele sînt din ce în ce mai bune, nu încapem îndoielă că în măsură în care unele întreprinderi au nevoie de muncitori în plus — și se înțelege că în cincinul 1976-1980 se prevede o masivă creștere a forței de muncă pe intrarea economie — acestea forme l se poate conferi un caracter permanent. Revin însă și subliniez că recurgem la această soluție numai la cererea unităților industriale cu care avem contracte și cu aprobarea ministerului, cuprinzînd exclusiv elevii cu motivații maxime la disciplinele teoretice și la practică.

Intr-adevăr, în această toamnă, din cei peste 130 de elevi din ultimul an au fost incluși în procesul de formare intensivă numai 35, cu toată că majoritatea dintre ei se situează peste media de pregătire cerută. În cele două luni — noiembrie și decembrie — în care lucrează după programul de muncă și

după normele muncitorilor din secții, nici unul dintre elevi nu s-a abătut cu nimic de la cerințele sporite ale producției din această ultimă parte a anului, cînd tot colectivul este angajat în eforturi maxime pentru ro-

ROMULUS I.A.L.

(Continuare în pag. a III-a)

SARCINI PRIORITARE PE AGENDA DE LUCRU A ORGANIZAȚIILOR U. T. C.

Raid anchetă în municipiul Ploiești

ACTIVITATEA DE FIECARE ZI, UNITATEA DE MĂSURĂ A EFICACITĂȚII INSTRUIRILOR

In cursul unei discuții purtate zilele trecute cu tovarășul Mugurel Belou, primul secretar al Comitetului municipal Ploiești al U.T.C., am fost informați că la sfîrșitul săptămîinii trecute s-a desfășurat aici inspecția organelor alese. Timp de două zile membrii birourilor și ai comitetelor U.T.C. din marile întreprinderi, responsabili pe domeniul de activități etc., le-au fost prezentate direcțiile prioritare de acțiune, căile și modalitățile specifice de intervenție pentru perioada următoare în lumina sarcinilor reieșite din cuvîntarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Forumul comunist al tineretului general, din celelalte documente adoptate la Congresul al X-lea al U.T.C. și Conferința a X-a a U.A.S.C.R. Ni s-a precizat că în cursul acestei săptămîini urmează să se realizeze transmiterea lor pînă la nivelul verigilor de bază și că în

același interval de timp vor avea loc adunări generale deschise în toate organizațiile U.T.C. pentru dezbaterea și însușirea ideilor referitoare la activitatea cîințoare a tinerilor, în cursul cărora vor fi adoptate măsuri concrete care să completeze programele de activități existente. Din păcate, o situație exactă a stării de fapt la ora actuală în cele 113 organizații U.T.C. din unitățile economice ale municipiului nu ne-a putut fi prezentată. Singurul amănunt pe care l-am putut afla în legătură cu stadiul desfășurării acțiunilor respective a fost că, în cel puțin două organizații, cea de la Întreprinderea „Electrocentrale” Brazi și cea de la Întreprinderea de utilaj petrolier și rafinării Teleajen, au avut loc adunări generale deschise. Dar nimic în plus. În consecință ne-am deplasat la fața locului. Iată ce am constatat:

S-A TRECUT CU HOTĂRIRE LA ACȚIUNE!

• Agitație vizuală adecvată • Intîlniri cu un tânăr din organizație, delegat la Congres • Primele rezultate ale „Cercului inovatorului” • O preocupare constantă: realizarea de economii • Scuturarea termenelor de execuție a reviziilor.

Primele informații despre felul în care se desfășoară dezbaterile asupra documentelor Congresului al X-lea al U.T.C. în Întreprinderea „Electrocentrale” Brazi ni le oferă inginerul Dragoș Stoicescu, secretarul

T. POGOCEANU și M. TACCIO

(Continuare în pag. a III-a)

DESTOINICUL CONSTRUCTOR DE NAVE

Pe malul Dunării, pe caragurile aflate în construcție la Șantierul naval din Galați, muncesc mulți tineri care în aceste zile își sărbătoresc majoratul. Gheorghe Velnicu, este unul dintre ei. Are abia 18 ani însă în brigada sa de tubulatori este cel mai bun. „Cînd am încheiat perioada de ucenicie, ne spune el, am înțeles un fapt important: în insușirea meseriei eram încă la început. De aceea, în următorii doi ani, în fiecare zi am căutat să lucrez mai bine decît în ziua precedentă. Așa am devenit un bun membru al brigăzii Gh. Velnicu este unul dintre cei mai buni din organizația U.T.C. din atelier, unul dintre cei care și mobilizează și pe ceilalți tineri. Așa se și explică succesele obținute de brigada sa, faptul că mereu reu-

seste să realizeze lucrările reparate cu 3-5 zile înainte de termen. Pe 14 noiembrie am primit-o încercare deosebită, ne potesteste tânărul Velnicu. Seava am umplut cu apă instalația de incal-

decă a pierderii unor importante valori materiale. Am trecut imediat la acțiune. A fost greu, foarte greu, timp de 24 de ore am muncit fără întrerupere, noi, 6 tineri muncitori conduși de maestrul Nicolae Vasile.

În luna în care a împlinit 18 ani, Gheorghe Velnicu a fost primit membru de partid. La puțin timp după aceea, tinerii din atelier l-au ales locțiitor al secretarului organizației U.T.C. Gheorghe Velnicu, un tânăr cu o rară vocație a asumării răspunderii, un nume care trebuie ținut minte de colegii săi prezenți în aceste zile în amfiteatrele de sărbătorire a majoratului.

ION CHIRIC

(Continuare în pag. a III-a)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCATIE, RĂSPUNDERI

Falsa pavăză a „minciunii nevinovate”

„Totul a pornit de la o minciună! O simplă și nevinovată minciună... Simplă? Dar nevinovată? De la asemenea justificări chinute vin unecori spre noi istorii grave, de turnări morale, drumuri tinere abătute de la calea demnității... Fruntea netedă, gene grele pe pleoave, privirea care nu se văd, buzele mișcîndu-se abia asupra o poveste: „Mi-a fost rușine să spun că n-am reușit... În stăvilă muncă, treceam drept o elev bun, eram printre primii cînd din clasă. Le-am spus părinților că am reușit. Am schimbat doar facultatea; am declarat că sînt student la filologie, nu la is-

torie unde știau ei că vreau să dau examen. Trebuia deci să stau în București... Să am bani pentru gazdă... Ei (tatăl și mama, s.n.) credeau că sînt burșier. M-am angajat la I.T.B., taxatoare... Cîteva file închise între scoarțele estafetei de carton: cartea de muncă. Un act de identitate în cîmpul efortului, cu el începe biografia maturității noastre, acolo se punctează lapidar, însă decisiv, momentele devenirii, a-jungerii, împlinirii profesionale. Cartea de muncă a Adrianei R. nu se află așa cum e firească în cartoteca unei întreprinderi ci în eopertile unui dosar.

Acum să parcă printre pagini dactilografiate sau scrise de mîna, printre formulare-tip de luare a declarațiilor, de ascultare a martorilor... Un dosar în deschiderea căruia citim referatul de terminare a urmării pentru infracțiunea de furt în paguba avutului obțesc și personal. „De la I.T.B. am plecat după două luni și m-am angajat vînzătoare la O.C.L. Alimentera. Pe urmă n-am mai lucrat nicăieri...” Adriana exagerează: de lucrat a lucrat, dar nu în in-

SOFIA SCORTĂRU-PAUN

(Continuare în pag. a II-a)

LIRICA PATRIOTICĂ ÎN CREAȚIA TINERILOR POEȚI

(Opinii pe marginea a două noi apariții editoriale)

Inginerul — cunoscător al tuturor specialităților din domeniul său

(un deziderat pe care tînde să-l materializeze noul mod de desfășurare a practicii producției la Institutul politehnic din Iași)

IN PAGINA A 2 A

Un cunoscut specialist austriac în domeniul organizării și conducerii întreprinderilor, Karl Stefanik Almayr, povestește într-una din cărțile sale o întâmplare, în același timp amuzantă și semnificativă. Se spune că împăratul Iosif al II-lea al Austriei, plimbîndu-se într-o zi prin parcul de la Schönbrunn, în apropierea Vienei, a dat de o santineală aflată într-un loc unde cit puteai cuprinde cu ochii nu era nimic de păt. L-a întrebat pe soldat ce căuta acolo, dar el însuși n-avea habar de motivele pentru care patrula în plină noapte, cu arma la umăr. Împăratul s-a adresat sefului gărzii, dar informațiile acestuia nu erau mai bogate: știa, doar, că de cînd a fost numit, acolo era postată o santineală și că ea se schimba cu cea mai mare seriozitate și regularitate. Nesatisfăcut de explicație, Iosif a dat dispoziție să se cerceteze arhiva gărzilor palatului. Astfel s-a aflat că Maria Tereza, pe vremea cînd era mică de tot, găsise, tot cu ocazia unei plimbări prin parc, niște violete răsărite în locul respectiv. Fiindcă fetița, viitoare împărăteasă, se temea că cineva ar fi putut să rupă sau să calce violetele, părinții ei au hotărît să-i satisfacă un capriciu de copil și i-au dat asigurări că nu se va întîmpla nici o nenorocire suîndu-se acolo o santineală. Au trecut ani, au trecut chiar decenii, se

schimbaseră împărății, violetele dispăseră, bineînțeles, demult de tot, dar cu regularitate locul cu pricina era schimbat, și și noapte, santineala care, de fapt, n-avea nimic în pază!

Almayr redă această întâmplare cu scopul de a ne oferi o imagine plastică asupra absurdului unor situații în care oamenii de-ai noștri sau noi însine facem lucruri fără nici o valoare practică reală, numai așa, că să fie, lipsite de orice eficiență. „Cine ține ochii deschiși, scrie el, poate să vadă destul de des asemenea străji la violete. Ne ducem într-o fabrică. Ne pune în gardă o tablă: Intrarea numai cu permis. Dar portarul nici nu se gîndește să ne ceră sau să ne elibereze o asemenea permis. Ne aruncăm privirea pe tabla de afișaj. Se văd cîteva anunțuri gălbejite, vechi de ani de zile, a căror actualitate nu poate să provoace decît ilaritate... Almayr nu se oprește însă aici cu privirea: cercetătoare: scotoceste peste tot, inclusiv în tabele și formulare, descoperînd zeci și zeci de rubrici absolut

inutile, sau pe care, tocmai fiindcă sînt inutile, nu le completează nimeni. O trece atență a tuturor operațiilor pe care le executăm, o cerere făcută cu exigență pe care o presupune veritabila eficiență economică, ne avertizează specialul, și vom vedea cîte munci pe care le socotim adevărate tabu-uri cod ca niște soldați de paie.

De unde atîtea „străji la violete”? Unele provin prin anacronism (au fost cîndva necesare), altele sînt însă născute din imaginații pur birocratice (Nu ne-ai arătat, de pildă, emisiunile „D.M.H.”, ale lui Alexandru Stark, cit de fetidă poate fi puterea de a scoate „acte” a unor pasionați hirtografi? Alte „străji” sînt forma de manifestare a lipsei de responsabilitate pe care o manifestă unii dintre funcționarii și care, pentru „orice eventualitate”, preferă să aibă niște hirtii drept „acoperire”, adică pentru protecția liniștii personale, indiferent cît efort sau neliniște ar însemna asta pentru alții. Mai există asemenea „străji” provenite și din idei preconcepute, unele argumentate cu... regulile de poliție sau de protocol (tone de hirtie n-ou-mai fost necesare prin ministere odată ce s-a văzut că

(Continuare în pag. a III-a)

UN VALOROS TALENT

Pași spre împlinirea unui deziderat major:

INGINERUL - CUNOSCĂTOR AL TUTUROR SPECIALITĂȚILOR DIN DOMENIUL SĂU

Într-o cameră de acces în atelierul școlii, expuse pe panouri, în rafturi și vitrine produsele realizate de studenții anului întâi alături de adevărații hărniciei. Sint în majoritatea lor destinate autodotării: suporturi metalice pentru planșetele de desen, tabureți reglabili cu suruburi, aparate pentru studiul compunerii forțelor paralele, pentru verificarea legii pîrghiilor, mufe și clame de laborator etc. Valoarea: peste 500.000 lei. Cînd și se spune că tot ceea ce vezi sînt produse realizate integral de studenți, începînd cu brevetul și documentația proprie și terminînd cu C.T.C.-ul, cînd auzi de plan de producție și producție-marfă, vrei neapărat să afli amănunte. Ing. Cezar Cojocan, șeful producției, ne oferă câteva detalii: „În atelierul de cercetare, proiectare și producție de pe lângă catedra de mașini-unelte și tehnologia metalelor al Institutului politehnic fac semestrial, egalat, practica circa 1.500 de studenți ai facultăților de mecanică (toți anii) și electrotehnică (numai anul întâi), în așa fel încît atelierul funcționează în flux continuu, ca o adevărată micro-uzină. Se realizează o producție anuală evaluată în 1975 la peste 3 milioane lei pe bază de comenzi și contracte cu unități industriale sau pentru autotururi. Printre beneficiarii produselor realizate de studenți se numără întreprinderile mecanice din Suceava, Roman, Buzău, Medgidia, I.P.S.R.-Iasi. Întreprinderea metalurgică „Nicolina”. Grupul de șantieră Lotru etc. Mașinile de frezat „Romascan” (mai multe tipuri), realizate de un colectiv de studenți, sub conducerea prof. dr. Ing. Vitali Belousov (brevet, sint cele mai solicitate). Într-adevăr, atelierul de prelucrare mecanică nu se deosebește aproape cu nimic de secția unei adevărate uzine. Hala este împărțită pe module care conțin grupuri de mașini pentru debitat, strunjit, găurit și frezat. În saloapete albastre-studenții lucrează individual la fiecare mașină, fiind supravegheați de maștrii-instrucitori. I-am întâlnit în primul schimb pe cel de anul I, subingineri, Facultatea de electrotehnică. Fiecare student, fiind repartizat acum la o anumită mașină, își poate citi în a scrisul zilei contribuția la producția întregului colectiv. Studenții Relu Covallu, Mihai Munteanu și Virgil Constantinescu au filetat împreună circa 120 de cutite ale frezei „Romascan”-A 12. Chiar dacă întem la prima noastră practică — ne spune Relu Covallu — rebururile sînt minime. Nu a fost greu să învățăm, cu toate că la început nu știam să cotc nîel burghului.

Cum este concepută și organizată practica productivă la Politehnica din Iași

Important este faptul că am lucrat ritmic, fără „goluri” de producție. Singur la un string, cu mișcări coordonate și sigure ca ale unui bun meseriaș, studenții Gabriel Ioanov execută debitarea materialului pentru cutițele frezei. Operațiile sînt de strungar de categoria 5 și 6, iar toleranțele extrem de mici. Cu toate acestea se descurcă destul de bine. Petre Istrate, maștrul-instrucător, supravegînd cu atenție munca studenților, ne spune: „Fată de uzină unde mai mult se plimbu, au aici posibilitatea să învețe toate meseriile din domeniul prelucrării metalelor. Spațiul și calitatea mașinilor a facilitat mult instruirea lor. Se materializează astfel dezideratul formării inginerului cunoscător al tuturor specialităților din domeniul său”. Astfel, se învață meserie și se produce pentru domeniul în care vor deveni specialiști. În același timp, activitatea de proiectare a diverselor reperi, ansamble, subansamble este susținută de studenții din anii IV și V, o serie de lucrări fiind asimilate cu proiectele de an și de diplomă. Lucrul acesta este posibil datorită faptului că tot ce se execută este numai de concepție proprie. Eficienta economică a atelierului leșean, inaugurat în aprilie anul acesta, are însă certe perspective de creștere în viitorul an calendaristic. Prin darea în folosință a unei hale cu o suprafață de 3.000 m.p. actualul plan de producție se va dubla, va crește gradul de înstruire a viitorilor ingineri mecanici.

De condiții tot la fel de bune în instruirea practică beneficiază și studenții Facultății de construcții. În imensul atelier B.M.T. studenții din anii I-III sînt inițiați, în condiții de producție, într-o unitate de producție: betonist, dulgher, fierar-betonist. Pe cei 70 de studenți din anul I ai Facultății de construcții civile, industriale și agricole, împărțiți pe echipe conduse de câte un șef de echipă ce ține un pontaj strict pe fiecare student, i-am întâlnit deservind cele trei linii tehnologice: standul pentru elaborarea de betoane precomprimate, cel de elemente din beton armat și cel de încărcări, utilizat pentru contractele de cer-

cetare din institut. „Fată de practica de pe șantier — ne spune Cornel Albu, șeful atelierului — unde ei sînt mai puț susțrați de la muncă, din faza greutăților, aici disciplina e desăvîrșită și liber consimțită, respectă toate normele tehnologice, cunosc planul de producție concret (de la 300.000 de vitoare). În majoritatea lor produsele realizate sînt pe bază de tehnologii noi, prototipuri. Turnarea elementelor suprapuse este doar una dintre ele.”

ION MIHALACHE



„TIRGUL JUCĂRIILOR”. În aceste zile, fiecare magazin din rețeaua Ministerului Comerțului Interior, cu precădere cele pentru copii și raioanele specializate din alte unități, organizează „Tirgul jucărilor”. Un sortiment bogat de păpuși, figurine din material plastic, reprezentînd diferite animale și personaje din basme, jucării metalice-lit, jocuri din carton poligrafat, jocuri de construcții din lemn și material plastic, diafilme etc. refac lumea de vis a copilăriei.

Foto: O. PLECAN

Falsa pavază a „minciunii nevinovate”

(Urmare din pag. 1)

telesul pe care marea majoritate, inclusiv tinerii generației sale li dau acestui cuvînt. Dimețea pielea după „tirgurile”. Întra, imbrună cu o „amică” prin magazițele cu autoservire (alimentare, cosmetice, menaj). Jenașind fiecare pe braț câte o sacoașă încapătoare. Achetau la casă cumpărături valorînd între zece și douăzeci de lei și luau, fără bani, de prin rafturi „achiziții” de două-trei ori mai scumpe. Pe seară se întorceau la unul din căminele I.T.B., unde Adriana continua să locuiască fără drept și „strîngeau” ce găseau prin camerele fețele pliate la lucru. „Din primii bani obținuți pentru munca mea — citim pe una din filele adunate în dosarul Adrianei — mi-am cumpărat o fustă și două pulovere pe care le înream în dulap. Într-o dimineață cînd m-am întors din tură am constatat că au dispărut”. Maria N., fata care semnează aceste rânduri, are vîrsta celei care și-a înșusit, fără să existe, obiecte străine, obținute cu bani minciuni. Este și ea absolută a liceului teoretic, a încercat și ea să devină studentă. Dincolo de aceste coincidențe biografice drumurile celor două tinere s-au despărțit iremediabil, așa cum e firesc să se facă o cale a cîntei și a demnității de una a minciunii. „Nu mă puteam acomoda cu programul de la I.T.B., încercă o vîlgătuță justificată de constință literară. „Alimentara” îmi era rusine să nu mă vadă vreo cunoștință din cel care stău cînt studentă...”

De aceea a optat: între rigorile unui orar de muncă și programul „de voie” îngăduit de minciună — a ales pe acesta din urmă. Într-o rusine de a fi văzută muncind și paravanul subțire care o acundează l-a socotit preferabil pe al doilea. „Acum as vrea să muncesc. Orice...”. Decădăntă însă, nu se mai poate. Abstragerea de la cînt se pedepsește, iar fata de 20 de ani care și-a întunecat începutul maturității cu minciună va trebui să plătească pentru actele sale înainte de a reveni printre cei care au înțeles să își trăiască așa cum se cuvine tineretea.

Neadevărul, ocolul de la rostirea dreaptă a lucrurilor pot altera date biografice onorabile, minciuna umbrește. Aproape toți cei care au luat cuvîntul, în urmă cu o lună la adunarea organizației U.T.C. de la secția 3 „prelucrării mecanice” din cadrul Uzinei de mașini unelte și agregate București. Începeau învariabil cu: „Nu l-aș fi crezut în stare pe colegul nostru de asemenea faptă”. În adevăr, tînarul George Dumitru, strungar, își câștigase în cel patru ani de lucru în întreprindere dreptul la stîmă și

prețuirea colegilor. Nici o abateră pe linie profesională, o frecvență exemplară. Iată însă că unul din punctele ordinii de zi la adunarea de care vorbim a fost excluderea lui din organizație „pentru abateri înconștinabile cu calitatea de ucenic”. Prin luna iulie, venise într-o dimineață la maștrul să se învoiască. „Sînt citat ca martor într-un proces” — i-a spus acestuia, arătînd o hîrtie. Era într-adevăr chemat să depună mărturie într-un proces de viol. Unul din inculpați, vecin de locuință cu G. D., susținea că nu este vinovat deoarece în seara și la ora cînd fusese comisă fapta se afla împreună cu G. D. la locuința acestuia. Fără a intra în alte amănunte, iată că tînarul, cu o activitate pînă atunci ireproșabilă, întărește în fața instanței minciuna prietenului său, devenind într-un fel neașteptat al faptelor de chibzuță complice la un act de indiscutabilă gravitate și, mai mult, a jungînd el însuși în sfera legalității, prin ceea ce, în limbajul acestuia, se numește mărturie minciunoasă. Lucrurile au fost descoperite foarte repede, iar George Dumitru a ajuns, din martor, inculpat. „Eram prieten cu el, m-a rugat să nu îi trădez, să îi ajut”. Ca fel de me-

tenie aceea care ajunge să respire prin neadevăr, ce fel de ajutor această acoperire care rimază cu complexitatea? Meridînd puțin mai departe cu întrebările, ce fel de relație putea înjgheba un muncitor serios și apreciat cu un pierde-vară ca ocnelul amator de aventuri periculoase? La toate acestea noi noi, ci tînarul trebuia să reflecteze înainte de a-și pune sub semnul întrebării o existență și o conduită pînă atunci ireproșabile.

★

Nu putem așeza, desigur, sub semnul identității absolute cele două situații. Prin urmările lor, prin consecințele triste pe care tribulațiile în imperiul subteran al neadevărului le-au generat pentru fiecare în parte, ele trebuie să ne atragă deopotrivă atenția. Nu există minciună simplă sau nevinovată, după cum nu se poate justifica ocolirea adevărului prin intenții generoase. Rostirea dreptății și demnă a lucrurilor, judecarea lor după criteriile severe ale cîntei și demnității este o condiție de care nu se poate face abstracție decît cu riscul unor cotituri de existență periculoase și compromițătoare.

Tot în lirica patriotică și se pare că realizează versurile cele mai bune și George Târnea. Faptul era evident de la placheta de debut „Testamentele înțeleptului”, 1974, unde poeziile aparținînd liricii de dragoste sau de meditație erau palide, compa-

„Ar fi avut acum 40 de ani...”

Două pagini cuprinzînd mărturie, documente, fotografii, prefațate de caldă evocare a lui George Tomozei, dedicată „România literară” lui Nicolae Labiș. O „scrisoare a unui tînar poet către un foarte tînar poet” n-l arată pe autorul Primelor lui scrieri ca pe un adevărat îndrăgitor de constință literară, fermecător și matur, purtînd pașii începuturilor cîrului și scrie pe singurul drum adevărat: talentul maturității cu minciună va trebui să plătească pentru actele sale înainte de a reveni printre cei care au înțeles să își trăiască așa cum se cuvine tineretea.

Neadevărul, ocolul de la rostirea dreaptă a lucrurilor pot altera date biografice onorabile, minciuna umbrește. Aproape toți cei care au luat cuvîntul, în urmă cu o lună la adunarea organizației U.T.C. de la secția 3 „prelucrării mecanice” din cadrul Uzinei de mașini unelte și agregate București. Începeau învariabil cu: „Nu l-aș fi crezut în stare pe colegul nostru de asemenea faptă”. În adevăr, tînarul George Dumitru, strungar, își câștigase în cel patru ani de lucru în întreprindere dreptul la stîmă și

„Ar fi avut acum 40 de ani...”

col substanțial, revelatoriu sub aspectul puterii de asimilare a poeziei de la Mălini ca și sub aspectul căminării poeziei și viață, poet și istoric.

„Universități ale văzduhului”

M. COSTEA

CULTURĂ LIRICA PATRIOTICĂ ÎN CREAȚIA TINERILOR POETI*

S-a remarcat adesea, cu îndreptățire, că marii poeți au avut propensiunea liricii patriotice și cetățenești, opera lor este o mărturie eloventă. Nici nu se putea să se întimplă altfel: o mare constință estetică este completată în mod firesc de o mare constință civică și politică. Forța și importanța sentimentului „ideii” transmise prin versuri nu îngăduie diminuarea prin lucrări de vibrație anemică. Realitatea literară ne arată că înzestrarea multor poeți contemporani merge tocmai în direcția unei lirici patriotice și cetățenești. Cu atît mai mult avem motive de satisfacție cînd constatăm că tinerii poeți talentați scriu o poezie patriotică viabilă, de un nivel superior. Am să mă opresc în rîndurile ce urmează asupra a două volume de versuri patriotice aparținînd unor tineri poeți de indiscutabil talent. Primul este „Cămașa patriei” (Editura Albatros, 1975) de Ion Iuga. Acest volum în care poetul cultivă lirica patriotică (preocupare care nu absentează nici în plachetele anterioare, mai cu seamă în „Tara tîntinilor”, al cincilea dintre cele publicate de I. Iuga, este de departe și cel mai bun. În acest registru, după opinia noastră, poetul își dă adevărata măsură. Dacă unele crispări și neliniștii artificiale unor poezii patriotice în primele cărți nu convingeau artistic, cîntarea inimică a Patriei poate produce accente revelatoare: „Cămașa de viață pe care-o-mbrăcăm / odată cu plecarea din pîrînt / Cămașa de rîuri de lărbă / Cămașa lumînă ochi de copil / cămașa ta Patrie”. Poezia e făcută pentru reținare, versurile avînd o curgere solemnă-sacadată, aldoana unei „lăude” rostite cu glas înec și plîns, ca în această foarte frumoasă gloriificare a amintirii lui Bălcescu: „om erai pămînt erai / și-o-mfiorî pămîntul vama / vorba la mai arde încă / sufletului suflet vama”. Discursul rămîne mereu de o simplitate generatoare de efecte lirice puternice: „pentru duhul dimineții / la prizul colinelor / graul de zîu / de-a pururi / ca plîna de toate zilele / țărî de aur / binecuvîntă-mă”.

rativ cu cele afilate direcției către care se îndreaptă, în primul rînd, înzestrarea tînarului autor. Desi mijloacele de expresie nu au evoluat sensibil de la prima carte (ba uneori, dimpotrivă), totuși și a doua plachetă („Starea de iubire”, Editura Facla, 1975) conține multe poezii sugestive. Dacă „Ierului” prozice manifestă talentul este comun cu I. Iuga, forma de manifestare e însă alta. Căci, dacă în celălalt poet era evidentă o

ori / nu-i răspunde nimeni / bate de trei ori / și iese bărbatul / Vreau să te mîncîm / spumă înghițitorul de zări / și bărbatul se spală pe mîini / și bărbatul se spală pe față, / își ia un rînd de straie frumoase / un alt rînd de straie urite / și pleacă la război din viul nopții”. Această impresionantă ilustrație a seninătății specifică spiritului național, a înfruntării cu un eroism calm, devenit parcă datină („și bărbatul se spală pe



Inclinare spre viziuni transparente, delicate, inclinare unită cu o anume discreție a tonului, la George Târnea, discursul este, dimpotrivă, abrupt, vorbele se spun răspicat, strofele fiind înălțate într-un flux vijelios, bărbătesc, cu sonorități amintind de Goga, Benicuc ori Adrian Păunescu: „Pămîntul țării nu-i pămînt de dat / Ori-cite ogli ar fi să-l Impresoare / Mai ață-n el o mamă și-un soldat / Să-tînt legea locului sub soare. / Pămîntul țării nu-i cerșit la porți / De-mpărțai cu păpuși floroase / Nici cîștigat cu tragerea la sorți / Peste pustii unor mări de oase. / Pămîntul țării nu-i mai-dan rîmas / În stăpînirea pirului sălbatic / Nici pîrșită / curte unde-au mas / Gladatori unii cîro sălbatic”.

fată / și bărbatul se spală pe mîini”) a destinului, ordit de vitreg ar fi, da impresia de excolectat parafrazăre a aceluși „Bucurii la-ora duce toase, de e pace, de-i război”.

În opoziție cu calitatea volumelor de care ne-am ocupat pînă acum mai apar însă plachete în care cultivarea sentimentelor patriotice și civice nu parvine la o realizare lirică responsabilă. Apar destule volume ale unor versificatori hărnic dar fără har la care dorința de a cînta trecutul de glorie capătă transcrieri naive: „La noi cresc arbori fără vîrste-n zare / prin rădăcina lor urcînd istorii — / Stejarul e sau e chiar Ștefan cel Mare / Incoronîndu-l, dobindîndu-l glori” etc., etc. Cînd intenția capătă astfel de realizări bombastice, „vocefierante”, „noi soareții li sintem vechi rudenii / cu pentru-necorona omeniei, ridic poal de stete și milenii” desigur că nu lirica patriotică este aceea care cîștigă...

Însă, în general, nu astfel de versuri sînt caracteristice pentru nivelul atins de poezia patriotică și politică. Maturitatea sentimentului civic cunoaște din ce în ce mai frecvent — și nu de putine ori exemplarea se pot da din scrierile unor poeți tineri — forme mature de expresie artistică.

VICTOR ATANASIU

* ION IUGA: Cămașa patriei / GEORGE TÂRNEA: Starea de iubire

Inaugurare: TEATRUL POPULAR DIN CÎMPINA

La Cîmpina, puternic centru industrial, oraș cu o bogată tradiție revoluționară și culturală, de numele cărui sînt legate activitatea proeminente personalități, a avut loc, zilele trecute, un emoționant moment care, după afirmațiile celor prezenți, va rămîne în istoria acestei localități drept un act de cultură cu multiple semnificații: Inaugurarea Teatrului popular „Bogdan Petriceicu Hașdeu”.

Inaugurarea celei de-a nouăsprezecea instituții teatrale de acest gen din țară — cea de a douăzeci și două — a fost deschisă porțile în zilele următoare la Sinaia — a prilejuit, în frumoasa sală a Casei de cultură din Cîmpina, o emoționantă în-

ținerie între generoșii și, în același timp, exigentul public local și colectivul de entuziaști și talentați artiști amatori, ale căror succese sînt binecunoscute. Inaugurarea noului Teatru popular s-a făcut prin prezentarea scenicului lui Mihai Stoian „Dosarul unei crime politice, Nicolae Iorga”, un spectacol de „teatru document” datorat regizorului Mihai Dimiu — cel care s-a ocupat, sacrificîndu-și din timpul său liber, de îndrumarea acestui colectiv și artiștilor amatori Justina Pipereanu, Emanuel Toma, Georgehe Cosma, Natalia Pavel, Georgeta Verbiș, Vitalia Cosma, Ion Cișmeanu și alții.

ION TOMESCU

INTREPRINDEREA DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE — BUCUREȘTI COMPLEXUL DE HOTELURI ȘI RESTAURANTE PARC ORGANIZEAZĂ REVELIONUL 1975-1976 în elegantele saloane ale restaurantului, precum și în moderna sală Polivalentă a complexului din Bulevardul Poligrafiei nr. 3 — Piața Științei (capătul autobuzului 31 R). Pregătim pentru dumneavoastră un sortiment bogat de specialități executat de maștrii și specialiști în arta culinară. Un bogat program muzical-artistic — dans, antren, surprize. Rețineți locurile dorite la telefon 18.11.36 — 18.16.49 — interior 119, 121, 110, 112.

LUNA CADOURILOR • LUNA CADOURILOR Decembrie, ultima lună a anului, a devenit prin tradiție și „Luna cadourilor”. În magazinele comerțului de stat, împodobite sărbătorite, forțata nu conțenește, de dimineață pînă seara tirziu. Cadoul, care nu are vîrstă, dar este pentru toate vîrștile, trebuie ales din timp. Dacă alegerea cadoului n-a fost încă hotărîtă, vă amintim cîteva produse, care pot fi oferite ca daruri celor dragi: jucării metalice, jocuri din carton poligrafat, diverse jocuri de construcții din lemn și material plastic, păpuși, diafilme, schiuri, patine și săniușe; broșe din metal simple, cu strasuri și pietre colorate, cercei, clipșuri, medali, agrafe și brățări; paltoane, pardesie, raglone, canadiene, pantaloni și echipament pentru sporturile de iarnă; rechii, toaie, fuste, pulovere, ja-

Lucrările Congresului a VII-lea al P.M.U.P. Raportul prezentat de tovarășul Edward Gierk

Salutul C.C. al P.C.R.

Luind cuvântul de la tribuna Congresului, tovarășul Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a spus: Delegația noastră are plăcuta misiune de a adresa Congresului dumneavoastră, tuturor comunistilor și poporului Poloniei prieten un cald salut tovarășesc și cele mai bune urări din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a întregului nostru partid și, în același timp, să vă exprimăm sentimentele de caldă prietenie și solidaritate internațională pe care poporul român le nutrește față de poporul polonez.

Ne bucurăm din inimă remarcabile rezultate pe care le-ați obținut în edificarea noii orânduiri, în dezvoltarea economică și socială a țării, în creșterea nivelului de viață al celor ce muncesc. Aceste rezultate, viu oglindite în Raportul prezentat de primul secretar al C.C. al P.M.U.P., tovarășul Edward Gierk, ilustrează grăitor rodnicia eforturilor depuse de poporul polonez, sub conducerea încercată a Partidului Muncitoresc, marea sa capacitate de creație, înțelegerea și înțelegerea, respectul și înțelegerea față de poporul de a-și decide singur calea evoluției politice și sociale. Eforturi neobosite consacrate țării noastre aducând și consolidarea cursului spre destindere în condiții de pace și securitate în Europa. După încheierea cu succes a Conferinței generale europene, considerăm că este esențial să se treacă hotărât la realizarea și aplicarea în condiții de pace și securitate a proiectelor semnate la Helsinki, să se acționeze pentru dezagajarea militară și dezarmare, prin măsuri concrete de reducere a cheltuielilor pentru înarmare a trupelor și armamentelor, a acestor convenții o condiție sine qua non pentru înfăptuirea unei reale securități în Europa și în întreaga lume. România acționează pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a unei bună vecinătăți și a cooperării pacifice, fără arme nucleare și baze militare străine și soluționarea pe cale politică a situației din Cipru. Ne-am pronunțat și ne pronunțăm pentru realizarea unei păci juste și tratate în Orientul Mijlociu, prin înlăturarea din calea dezvoltării și progresului social și economic al țărilor arabe ocupate în urma războiului din 1967, respectarea dreptului poporului palestinian la autodeterminare, inclusiv la crearea unui stat propriu, garantarea suveranității și integrității tuturor statelor din zonă.

Un imperativ major pentru pacea și progresul omeniilor contemporane îl constituie înlăturarea dezarmării generale și, în primul rând, a dezarmării nucleare. Iată de ce considerăm necesar să se treacă cât mai grăbnic la măsuri efective de dezarmare, la negocierea și încheierea unui tratat de dezarmare generală și completă, sub un spirit de înțelegere și înțelegere. Într-o șeamă de acuitate cu care se impune în zilele noastre lichidarea subdezvoltării, atât pentru progresul popoarelor și stabilitatea economică generală, cât și pentru consolidarea și dezvoltarea societății socialiste multilaterale dezvoltate. Actualul cincinal s-a realizat cu circa două luni mai devreme față de nivelurile maxime ale planului și cu 5 luni mai devreme față de Directiva Congresului al X-lea. România înregistrând o considerabilă creștere a producției industriale și agricole, dezvoltarea învățământului, științei și culturii, ridicarea substanțială a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

Un nou și puternic avânt al economiei naționale, al întregii vieți economice, politice, sociale, culturale a țării a fost prefigurată de Directiva Congresului al XI-lea al P.C.R., de Programul politic și economic, concordant cu sarcinile stabilite de Congres, poporul român își concentrează eforturile spre a asigura, în continuare, creșterea în ritm înalt și modernizarea forțelor de producție, ridicarea nivelului de trai și bunăstării materiale, nivelul stărilor avansate din punct de vedere economic. Progresul economic rapid se realizează într-o îndobâzătoare legătură cu perfecționarea nelătmărită a relațiilor sociale, cu adâncirea solidarității socialiste, cu înrădăcinarea tot mai trancică în viața socială a principilor eticii și echității socialiste, cu vasta activitate educativă pentru formarea omului nou și cu înaltă conștiință socialistă.

În spiritul orientărilor Congresului al XI-lea, partidul și statul nostru desfășoară o largă activitate pentru dezvoltarea relațiilor internaționale ale României, în baza înțelegerei și solidarității Partidului Comunist Român și a tuturor forțelor antimperialiste. În încheiere, îngăduiți-mi, dragi tovarăși, să vă urez încă o dată, succes deplin în desfășurarea lucrărilor Congresului, precum și în activitatea nobilă consacrată transunerii în viață a programului adoptat de Congres, înfiorării continue a Poloniei socialiste, fauririi proscrivății și fericirii poporului polonez!

În încheiere, îngăduiți-mi, dragi tovarăși, să vă urez încă o dată, succes deplin în desfășurarea lucrărilor Congresului, precum și în activitatea nobilă consacrată transunerii în viață a programului adoptat de Congres, înfiorării continue a Poloniei socialiste, fauririi proscrivății și fericirii poporului polonez!

În încheiere, îngăduiți-mi, dragi tovarăși, să vă urez încă o dată, succes deplin în desfășurarea lucrărilor Congresului, precum și în activitatea nobilă consacrată transunerii în viață a programului adoptat de Congres, înfiorării continue a Poloniei socialiste, fauririi proscrivății și fericirii poporului polonez!

În încheiere, îngăduiți-mi, dragi tovarăși, să vă urez încă o dată, succes deplin în desfășurarea lucrărilor Congresului, precum și în activitatea nobilă consacrată transunerii în viață a programului adoptat de Congres, înfiorării continue a Poloniei socialiste, fauririi proscrivății și fericirii poporului polonez!

În încheiere, îngăduiți-mi, dragi tovarăși, să vă urez încă o dată, succes deplin în desfășurarea lucrărilor Congresului, precum și în activitatea nobilă consacrată transunerii în viață a programului adoptat de Congres, înfiorării continue a Poloniei socialiste, fauririi proscrivății și fericirii poporului polonez!

În încheiere, îngăduiți-mi, dragi tovarăși, să vă urez încă o dată, succes deplin în desfășurarea lucrărilor Congresului, precum și în activitatea nobilă consacrată transunerii în viață a programului adoptat de Congres, înfiorării continue a Poloniei socialiste, fauririi proscrivății și fericirii poporului polonez!

„Soioteia tineretului“ de peste hotare

Vizita delegației parlamentare române în Iugoslavia

Primire la președintele Iosip Broz Tito

„Tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncitor din Coreea, președintele R.P.D. Coreean, a primit pe tovarășul P.D. Coreean, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățământului, conducătorul delegației guvernamentale române în cea de-a VI-a sesiune a Comisiei guvernamentale consultative în problemele relațiilor economice și tehnico-științifice dintre Republica Socialistă România și R.P.D. Coreeană.

Cu acest prilej, conducătorul delegației române a transmis, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășului Kim Ir Sen un mesaj prietenesc de salut, urări de multă sănătate și viață îndelungată, iar poporul român îi urăște în mod deosebit succesul și prosperitatea.

Tovarășul Kim Ir Sen a rugat să fie transmise tovarășului Nicolae Ceaușescu un cordial salut tovarășesc și urări de multă sănătate și a urât poporul român să aibă succes în opera de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

În cursul convorbirii care a avut loc au fost evidențiate bucuriile raportului de colaborare și prietenie dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, între P.C.R. și P.M.C. și a fost exprimată hotărârea de a se acționa în comun pentru înfăptuirea înțelegerilor și acordurilor convenite la nivel înalt. Au fost de acordate și acordurile de colaborare și prietenie în domeniul cooperării în producție, dezvoltării schimburilor comerciale și al colaborării tehnico-științifice.

De asemenea, în cursul convorbirii a avut loc o informare reciprocă asupra desfășurării activității socialiste în cele două țări și au fost abordate unele probleme internaționale de interes comun.

Au fost prezentați Kong Jin Tae, vicepremier al Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreean, conducătorul delegației guvernamentale coreene la sesiunea Comisiei interguvernamentale consultative româno-coreene. Hă Dam, vicepremier al Consiliului Administrativ, ministrul de externe al R.P.D. Coreean, precum și ambasadorul României la Phenian, Dumitru Popa.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

La Phenian au început lucrările celei de-a VI-a sesiuni a Comisiei interguvernamentale consultative româno-coreene în problemele relațiilor economice și tehnico-științifice. Au fost abordate problema dezvoltării relațiilor economice, a cooperării în producția industrială și în domeniul științific și tehnic și cele două țări în spiritul celor convenite între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen.

În numele Consiliului Administrativ al R.P.D.C. Kong Jin Tae a oferit în cinstea delegației româno-coreene o recepție, la care conducătorii celor două delegații au rostit toasturi, subliniind stadiul înalt al relațiilor de prietenie și colaborare multilaterală dintre cele două țări. Vicepremierul Kong Jin Tae a exprimat, din partea sa, mulțumirea față de înaltul nivel al relațiilor de prietenie și colaborare multilaterală dezvoltate și de prosperitatea pentru poporul român. Tovarășul Tito a rugat, de asemenea, să fie transmise tovarășii Elena Ceaușescu, din partea soției sale, Iovanka Broz, salutări cordiale și cele mai bune urări de sănătate și fericire pentru tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen.

Mașii a sosit la Belgrad o delegație parlamentară română condusă de Nicolae Giosan, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale care, la invitația Adunării R.S.F. Iugoslavia, face o vizită oficială în această țară.

În delegația fac parte deputatul Radu Voinea, rectorul Institutului politehnic din București, președintele Comisiei pentru învățământ, știință și cultură a M.A.N., Iulian Postolaru, președintele Comitetului popular al județului Mehedinți, membru al Comisiei pentru sănătate, muncă, asigurări sociale și protecția mediului a M.A.N., Eleonora Cojocaru, adjunct al vicepreședintelui al Comisiei pentru industrie și activitatea economic-financiară, Ion Blăgăliță, directorul întreprinderii de strunguri din Arad, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Milos Jivanov, președintele C.A.P. Sirmarvinu Sibirsk, județul Timis.

La aeroportul „Beograd“, în întâmpinarea oaspeților au venit tovarășii P.C.I. tovarășul Enrico Berlinguer, tovarășul Stefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Tovarășul Stefan Andrei a transmis primul ministru italian un mesaj de salut din partea președintelui Nicolae Ceaușescu, Mulțumind, primul ministru italian a transmis la rândul său un salut cordial președintelui Nicolae Ceaușescu. El a evocat cu căldură întîlnirile și convorbirile pe care le-a avut, în mai multe rânduri, cu șeful statului român.

În cursul convorbirii care a avut loc au fost evidențiate bucuriile raportului de colaborare și prietenie dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, între P.C.R. și P.M.C. și a fost exprimată hotărârea de a se acționa în comun pentru înfăptuirea înțelegerilor și acordurilor convenite la nivel înalt. Au fost de acordate și acordurile de colaborare și prietenie în domeniul cooperării în producție, dezvoltării schimburilor comerciale și al colaborării tehnico-științifice.

De asemenea, în cursul convorbirii a avut loc o informare reciprocă asupra desfășurării activității socialiste în cele două țări și au fost abordate unele probleme internaționale de interes comun.

Au fost prezentați Kong Jin Tae, vicepremier al Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreean, conducătorul delegației guvernamentale coreene la sesiunea Comisiei interguvernamentale consultative româno-coreene. Hă Dam, vicepremier al Consiliului Administrativ, ministrul de externe al R.P.D. Coreean, precum și ambasadorul României la Phenian, Dumitru Popa.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

La Phenian au început lucrările celei de-a VI-a sesiuni a Comisiei interguvernamentale consultative româno-coreene în problemele relațiilor economice și tehnico-științifice. Au fost abordate problema dezvoltării relațiilor economice, a cooperării în producția industrială și în domeniul științific și tehnic și cele două țări în spiritul celor convenite între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen.